



# OKENSKÝ ZPRAVODAJ

## BŘEZEN 2024

V příštím týdnu, tedy **od 25. do 28. 3. bude Obecní úřad uzavřen**  
– čerpání dovolené

**Od středy 27.3. bude sběrný dvůr v areálu P+K** (vrata naproti vjezdu do areálu p. Cankaře).

V **sobotu 13. dubna 2024** proběhne v naší obci sběr nebezpečného odpadu.



Děti z MŠ navštívily místní knihovnu v rámci MĚSÍCE KNIHY. Knihovnick seznámil děti, jak si půjčovat knihy a jak se ke knize chovat. Na závěr si děti zahrály pohádku O veliké řepě.

**Blahopřejeme jubilantům, kteří v měsíci březnu oslavili,  
nebo oslaví životní jubileum:**

***Jirásková Karolína, Králová Magdaléna,  
Pivoňková Marcela, Weberová Veronika***

Květoslava Doubková



Okenský zpravodaj vydává: **Obecní úřad Okna, Okna č.p.40, 471 62 Okna**  
Internetové stránky: <http://obecokna.cz>, E-mail: [starosta@obecokna.cz](mailto:starosta@obecokna.cz)  
Tel.: 487 876 134, 487 876 122, mob.: 724 168 476

## Vážení občané Oken,

dovolte, abych vás seznámila s některými informacemi o škole a školkách v Oknech.

Základní škola Okna je školou spádovou. Smlouva o spádovém obvodu byla v roce 2018 sepsána s obcemi Ždírec (Ždírecký důl, Bořejov), Skalka u Doks, Bezděz. V roce 2021 byla sepsána smlouva s obcemi Nosálov a Lobeč.

Do ZŠ Okna dochází 24 dětí z obce Okna, 26 dětí ze spádových obcí. Další část dětí do školy dochází z nedalekých obcí (například Luka, Tachov, Houska, Blatce, Obora, Korce) a měst (Doksy) nebo do školy dojíždějí ze vzdálenějších obcí a měst (například Dubá, Bělá pod Bezdězem, Jestřebí, Šemanovice). Při přijímání dětí do školy a do školek jsou vždy upřednostňováni děti z Oken a spádových obcí.

Rodiče školu volí pro své děti z důvodu jejího pozitivního klimatu, bezpečnosti, výuky v přírodě, bohaté nabídky školních a mimoškolních akcí (více na [www.skolaobecokna.cz](http://www.skolaobecokna.cz)). Velkou předností vzdělávání u nás v Oknech je možnost dopřát svému dítěti od tří do patnácti let jednotnou koncepci a přístup. Rodiče si mohou zvolit mezi „klasickou“ a lesní školkou, poté pokračovat ve výuce na prvním stupni a plynule přejít se svými kamarády a učiteli na stupeň druhý.

Kapacita základní školy je 200 žáků. Část žáků z kapacity je zapsáno na individuální docházce, tzv. domácí škole (do školy děti chodí buď pouze částečně nebo jen na povinné přezkoušení). Na běžnou docházku navštěvuje školu 160 žáků.

Kapacita mateřské školky a lesní školky je 48 dětí.

Kapacita školy i školek je naplněna, nemohou být přijímáni všichni zájemci.

Základní škola a mateřská škola zaměstnává 40 osob (učitelé ZŠ, učitelé MŠ, vychovatelé, asistenti pedagogů, kuchařky, školnice), patnáct z nich jsou obyvatelé Oken.

Základní škola druhým rokem funguje jako plně organizovaná, v režimu 1. - 9. ročníku. Žáci 9. ročníku ve školním roce 2022-2023 byli stoprocentně úspěšní při přijímání na střední školy.

Škola organizuje či spoluorganizuje řadu kulturních akcí v obci i mimo ni, například Tříkrálový průvod, Masopust, Vítání jara, Čarodějnický průvod, Lesní festiválek, Svatomartinský průvod, Vánoční trhy spojené s rozsvěcením vánočního stromu, Vánoční koncert v kostele Nanebevzetí Panny Marie, plesy a konference, regionální setkávání a semináře.

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem zaměstnancům školy a obou školek za radost a energii, kterou do své práce dávají, často nad rámec svých povinností a pracovního úvazku. Velké poděkování patří jmenovitě vedoucím zaměstnancům jednotlivých částí školy a vedení školy:

Heleně Vysušilové, vedoucí mateřské školy

Bohumile Myslivcové, vedoucí lesní mateřské školy

Petře Májové, vedoucí vychovatelce

Veronice Žákové, zástupkyni ředitelky

Ivaně Horčíkové, vedoucí školní jídelny a hospodářce

Milanovi Bártovi, předsedovi školské rady

Děkuji také účetní obce paní Čáповé a zastupitelům obce za uvedení informací ohledně financování školy na pravou míru.

Iveta Myšková  
ředitelka



## Financování provozu školy

Vážení občané

Byla jsem oslovena zastupitelstvem obce, abych podrobněji vysvětlila, jak probíhá financování provozu naší základní a mateřské školy.

I když jsem to již několikrát psala, tak se pokusím o podrobnější vysvětlení.

Od 1. ledna 2013 zákon č. 243/2000 Sb. vymezil část objemu sdílených daní (7 %) od 1.1.2018 (9%) pro uplatnění nového kritéria přerozdělování, a sice podle počtu žáků plnících povinnou školní docházku ve školách zřizovaných obcí a dětí v mateřských školách zřizovaných obcí.

Samotné použití těchto prostředků spadá do samostatné působnosti obce a je tedy plně v pravomoci dané obce, jak s nimi naloží. Tyto příjmy jsou určeny k úhradě výdajů na provoz mateřských škol a základních škol.

Přesný příjem, který obec získá z celkové sumy sdílených daní, lze zjistit vždy na začátku následujícího roku, kdy je vyhlášena Ministerstvem financí částka na jednoho žáka. Výpočet se pak provádí počet žáků k 30.9. předchozího roku vynásobený vyhlášenou částkou. Zároveň je zveřejněna předpokládaná výše na jednoho žáka pro následující rok.

### Jako příklad uvedu předpokládaný výpočet pro rok 2024:

Počet žáků k 30.9.2023.....**232**

Předpokládaná výše příspěvku pro rok 2024 .....**19.644,- Kč / 1 žák**

Předpokládaná celková výše příspěvku..... **4.557.408,- Kč**

Přiznaná částka v rozpočtu + skutečné náklady k 31.3.2024 **2.855.000,- Kč**

V rozpočtu obce by za rok 2024 mělo zůstat **1.702.408,- Kč**

Upozorňuji, že tato částka je pouze předpoklad a její konečná výše se bude odvíjet od výběru daní v roce 2024 a dalších nákladů, které proběhnou v tomto roce.

Náklady na mzdy pedagogů a zbývajících personálu naší obec nezatěžují. Ty jsou hrazeny Ministerstvem školství. Obec pouze přispívá na úhradu drobných prací formou dohod a provedení práce.

Nájem a částečný provoz učebny v bývalé restauraci si škola hradí ze svých prostředků získaných formou darů.

Rekonstrukci prostor si škola hradila ze sponzorských darů, obec se této investice nezúčastnila.

Co se týká předchozích let od roku 2013 do roku 2023, v tomto období bylo hodně investováno do rozvoje školství v naší obci, prostředky byly čerpány ze zisků sdílených daní, které jsme obdrželi jako zřizovatelé školského zařízení.

Když to napíšu obyčejnými slovy...čtyři roky jsme vydělávali, pátý rok investovali (z větších investic uvádím výstavbu učeben v budově ZŠ). V žádném případě nedochází k tomu, aby obec na provozu a investicích do ZŠ a MŠ prodělávala.

Helena Čápová – účetní obce



Vážení občané,

naši pozornost upoutal článek v minulém Okenském zpravodaji ohledně přístavby školy pro druhý stupeň ZŠ.

K tomuto článku podáváme krátké vysvětlení.

Obec je zřizovatelem školy v naší obci. Hradí provozní náklady, rekonstrukce a opravy budov. Obecní úřad není podnikatelský subjekt a hospodaří s penězi, které dostává od státu formou sdílených daní. Aby obec mohla provozovat školu dostává peníze dle počtu žáků a nikdy celý příspěvek škole neposkytuje. Zbytek příspěvku se využívá pro obec. Stane se, v případě náročnější opravy, že se dofinancuje nad rámec příspěvku.

Na zastupitelstvu jsme pěti hlasy odsouhlasili zadat vypracování studie na rozšíření školy.

Výuka druhého stupně naší školy probíhá zatím v pronajatých prostorách. Není to ideální řešení, a proto do budoucna chceme uvolnit střed obce a přesunout výuku do prostor školy. Vybudovat parkoviště u nádraží, aby prostory ve středu obce mohli využívat občané a v pohodlí si zaparkovat.

Studie, která bude mít více variant ukáže, zda to bude možné a hrubý odhad ceny díla.

Upozorňujeme občany, že realizace by byla možná pouze za využití vhodného dotačního titulu, aby nebyly ohroženy zájmy občanů a nepředpokládá se, že bude v tomto volebním období.

Stále se pracuje na projektech pro obec.

Zastupitelstvo schválilo dokončení komunikace na bývalém kolbišti, paní starostka dostala za úkol oslovit vhodného projektanta na vypracování projektu na chodníky. Je požádáno o dotaci na ošetření zeleně v obci, bude se přecházet na jinou svozovou firmu na odpady, aby se dosáhlo lepšího třídění odpadů. Připravuje se výběrové řízení na výměnu svítidel veřejného osvětlení.

Na závěr ještě chceme připomenout, že akce, které naše škola pořádá jsou přístupné všem, viz letošní vánoční trhy, byly opravdu pěkné. Z podnikatelských subjektů zaměstnává nejvíce občanů z Oken.

Chceme podporovat vzdělávání dětí. Jsme rádi, že máme v obci školu a školku o kterou je zájem a kterou mohou okenské děti přednostně využívat.

Eva Müllerová, Libor Henc, Ivana Horčíková

